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MÉTHODE

Un sondage web a été réalisé auprès de 2 541 Québécois, âgés de 18 ans ou plus et pouvant s’exprimer
en français ou en anglais. L’échantillon était réparti comme ceci:

• 1 007 Québécois provenant de la population générale.

• Un « booster » de 260 répondants de la population générale, dont 104 immigrants et 194
anglophones.

• 1 274 parents d’enfants de 0 à 5 ans québécois, dont 106 immigrants et 154 anglophones.

QUAND ? Les données ont été collectées du 4 au 19 août 2022.

MARGE 
D’ERREUR

À titre indicatif, un échantillon probabiliste de 2 541 répondants aurait une marge d’erreur de
+/-1,9%, et ce 19 fois sur 20.

PONDÉRATION

Les résultats ont été pondérés en fonction de l’âge, du genre, de la région de résidence, de la langue
maternelle, du niveau de scolarité, de la présence d’enfants mineurs dans le ménage, de la présence
d’enfants de 0 à 5 ans dans le ménage et du statut d’immigration afin d’assurer un échantillon
représentatif de la population à l’étude.

DIFFÉRENCES 
SIGNIFICATIVES

Les nombres en caractères gras et rouges indiquent une différence significative statistiquement inférieure
par rapport au complément, alors que les nombres en caractères gras et verts indiquent une différence
significative statistiquement supérieure par rapport au complément.

NSP
La mention « NSP », qui apparaît
dans le rapport, signifie « Ne sait
pas ».

ARRONDISSEMENT
Les données présentées ont été
arrondies. Par conséquent, il est
possible que les totaux diffèrent
légèrement de 100%.

DIFFÉRENCES SIGNIFICATIVES
Les résultats présentant des
différences significatives et
pertinentes sont indiqués dans
une zone de texte à côté de la
présentation des résultats
globaux.

NOTES AUX LECTEURS

L’Observatoire des tout-petits a mandaté Léger pour réaliser un sondage auprès de la population générale du Québec et des
parents d’enfants âgés de 0 à 5 ans afin de mieux comprendre quelles sont les priorités des Québécois en matière de petite
enfance et quelles sont leurs attentes à l’égard de leurs élus gouvernementaux en vue des prochaines élections provinciales.
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FAITS SAILLANTS
INVESTISSEMENT DU GOUVERNEMENT

LE GOUVERNEMENT DEVRAIT INVESTIR 
DAVANTAGE POUR PRÉVENIR LES SITUATIONS DE 

MALTRAITANCE ET AMÉLIORER L’ACCÈS À UN SUIVI 
MÉDICAL SELON LA PLUPART DES QUÉBÉCOIS

La grande majorité des répondants pense que le gouvernement devrait investir
davantage pour prévenir les situations de maltraitance au sein des familles
(91%) et pour améliorer l’accès à un suivi médical (90%), des proportions qui
augmentent chez les répondants âgés de 45 ans et plus.

La plus grande priorité du gouvernement au cours des 4 prochaines années,
pour faciliter l’utilisation des services de santé et services sociaux offerts aux
parents de jeunes enfants, devrait être la diminution des listes d’attente (77%).
Du côté de l’amélioration de l’accès à des services éducatifs à l’enfance de
qualité, la plus grande priorité devrait être de s’assurer que les enfants issus de
familles à faible revenu aient accès à des services de garde éducatifs de qualité
(28%), suivi de près par la garantie de places pour les enfants en situation de
vulnérabilité ou à risque de maltraitance dans des services de garde éducatifs
de qualité (26%).

LES LOGEMENTS SOCIAUX ET LA SÉCURITÉ DES 
MILIEUX DE VIE SONT LES THÈMES SUR LESQUELS 

LES MUNICIPALITÉS DEVRAIENT EN FAIRE PLUS

Selon l’ensemble des Québécois sondés, les trois thèmes sur lesquels les
municipalités devraient en faire plus sont les logements sociaux (54%), la
sécurité des milieux de vie (42%) ainsi que le transport et la mobilité (30%). D’un
autre côté, si on regarde cette question selon le point de vue des parents
d’enfants de 0 à 5 ans seulement, le principal thème à prioriser par les
municipalités est l’accès aux services de garde éducatifs à l’enfance (57%).

Parmi tous les éléments présentés, les trois principales priorités du
gouvernement, en termes d’investissement selon les répondants, devraient être
d’assurer l’accès à des logements abordables aux familles (32%), de prévenir la
maltraitance des enfants (29%) et d’améliorer l’accès aux spécialistes de la santé
et des services sociaux pour les familles avec de jeunes enfants (27%).

ÉLÉMENTS À PRIORISER PAR LE GOUVERNEMENT…

THÈMES À PRIORISER PAR LES MUNICIPALITÉS PRIORITÉS D’INVESTISSEMENT DU GOUVERNEMENT

91%
… pour prévenir les situations de maltraitance au 
sein des familles.

90% … pour améliorer l’accès à un suivi médical.

87%
… pour favoriser l’accès aux services pour les 
enfants qui ont des handicaps ou des besoins 
particuliers.

87%
… pour réduire l’insécurité alimentaire au sein des 
familles ayant de jeunes enfants.

87%
… pour mieux rejoindre les familles en situation de 
vulnérabilité.

87%
… pour assurer l’accès à des logements abordables 
aux familles.

Le gouvernement du Québec devrait investir davantage…

… pour l’accès aux services éducatifs à 
l’enfance de qualité

… pour l’utilisation des services de 
santé des parents de jeunes enfants 

1. Diminution des listes d’attente. 
(77%)

2. Des horaires adaptés aux heures 
de travail. (35%)

3. La proximité des services offerts. 
(33%)

1. S’assurer que les enfants issus de 
familles à faible revenu aient 
accès à des services de garde 

éducatifs de qualité. (28%)

2. Garantir des places pour les 
enfants en situation de 

vulnérabilité ou à risque de 
maltraitance dans des services de 
garde éducatifs de qualité. (26%)

32%

29%

27%

Assurer l’accès à des logements 
abordables aux familles

Prévenir la maltraitance des enfants

Améliorer l’accès aux spécialistes de 
la santé et des services sociaux pour 
les familles avec de jeunes enfants

Thèmes sur lesquels les municipalités devraient en faire plus:

1. Logements sociaux (54%)

2. Sécurité des milieux de vie (42%)

3. Transport et mobilité (30%)
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FAITS SAILLANTS
PLUS DE LA MOITIÉ DES QUÉBÉCOIS PENSENT QUE 

LE DÉVELOPPEMENT DES TOUT-PETITS DEVRAIT 
ÊTRE UNE RESPONSABILITÉ PARTAGÉE

Près de la moitié des répondants (47%) trouvent qu’au Québec, on en fait
suffisamment pour assurer le bon développement des enfants âgés de 0 à 5 ans,
tandis que le tiers (34%) pense qu’on n’en fait pas assez, une proportion qui
augmente chez les femmes, les parents d’enfants de 0 à 5 ans, les répondants
âgés de 18 à 34 ans et les résidents de la grande région de Montréal.

Pour plus de la moitié des répondants (54%), la part de notre responsabilité
pour assurer le bon développement des enfants de 0 à 5 ans devrait être
partagée (individuelle et collective). Les parents d’enfants de 0 à 5 ans, les
répondants âgés de 18 à 34 ans et les francophones sont proportionnellement
plus nombreux à être de cet avis.

La grande majorité des Québécois (87%) trouvent qu’il est important que le
gouvernement du Québec investisse plus pour favoriser le bien-être et le
développement des enfants âgés de 0 à 5 ans. Trois répondants sur quatre
pensent que les municipalités (76%) et les employeurs (74%) devraient
également investir plus.

LES CONDITIONS DE VIE DES ENFANTS SONT LE 
FACTEUR QUI A LE PLUS D’IMPACT SUR LA 

RÉUSSITE ÉDUCATIVE DES TOUT-PETITS

La quasi-totalité des Québécois est d’accord pour dire que les conditions de vie
dans lesquelles vivent les enfants de 0 à 5 ans (92%) et les expériences de vie
des enfants de 0 à 5 ans (90%) ont un impact sur leur réussite éducative.
Également, une grande majorité de répondants (85%) affirme que le
développement des tout-petits a aussi un impact sur leur réussite éducative. Les
parents des tout-petits, les ménages avec un revenu annuel de 100 000 $ ou
plus et les répondants faisant partie d’une communauté autochtone sont
proportionnellement plus nombreux à être en accord avec l’impact de ces trois
éléments.

Plus de quatre Québécois sur cinq (84%) jugent qu’il est important que la
société en fasse plus pour soutenir les familles ayant de jeunes enfants, une
proportion qui augmente chez les parents des tout-petits et chez les résidents
de la grande région de Montréal.

LES ORGANISMES ET LE DÉVELOPPEMENT 
DES ENFANTS ÂGÉS DE 0 À 5 ANS

IMPLICATION DE LA SOCIÉTÉ QUÉBÉCOISE DANS LE 
DÉVELOPPEMENT DE LA PETITE ENFANCE 

« Assurer le bon développement des 
enfants de 0 à 5 ans devrait être une 

responsabilité… »

« Au Québec, on en fait … pour 
assurer le bon développement des 

enfants âgés de 0 à 5 ans. »

4%

47%

34%

14%

Trop

Suffisamment

Pas assez

NSP

23%

54%

16%

7%

Surtout individuelle

Partagée

Surtout collective

NSP

87% Le gouvernement du Québec

76% Les municipalités

74% Les employeurs

Niveau d’importance à l’égard de l’investissement des 
organisations suivantes pour favoriser le bien-être et le 

développement des enfants âgés de 0 à 5 ans

IMPACT DE DIVERS ÉLÉMENTS SUR LA RÉUSSITE ÉDUCATIVE 
DES ENFANTS DE 0 À  5 ANS

OUI

85%

NON

6%

LE DÉVELOPPEMENT 
DES ENFANTS

LES EXPÉRIENCES DE 
VIE DES ENFANTS

LES CONDITIONS DE 
VIE DES ENFANTS

EN ACCORD

90%

EN DÉSACCORD

3%

EN ACCORD

92%

EN DÉSACCORD

3%

IMPORTANCE DE L’EFFORT DE LA SOCIÉTÉ POUR 
SOUTENIR DAVANTAGE LES FAMILLES AYANT DE 

JEUNES ENFANTS

IMPORTANT

84%
PAS IMPORTANT

11%

SOUTIEN DES FAMILLES AYANT DE JEUNES 
ENFANTS



RÉSULTATS DÉTAILLÉS
1. Les éléments à prioriser par le gouvernement



59%

52%

52%

48%

42%

39%

41%

37%

30%

29%

32%

35%

33%

36%

39%

40%

38%

41%

41%

41%

5%

5%

5%

9%

9%

10%

9%

10%

14%

15%

3%

2%

3%

3%

3%

3%

4%

2%

5%

4%

2%

6%

6%

5%

7%

7%

8%

10%

10%

11%

… pour améliorer l’accès à un suivi médical.

… pour favoriser l’accès aux services pour les enfants qui ont des handicaps ou des besoins 
particuliers.

… pour améliorer l’accès aux spécialistes de la santé et des services sociaux pour les familles avec de 
jeunes enfants.

… pour améliorer l’utilisation des services de soins dentaires.

… pour améliorer l’accès à des services éducatifs à la petite enfance abordable et de qualité.

... pour encourager la mise en place de mesures de conciliation famille-travail.

… pour améliorer l’accès à des places subventionnées en services éducatifs à la petite enfance.

… pour améliorer l’accès à un suivi de grossesse à l’ensemble des femmes sur le territoire 
québécois.

… dans le transport collectif à l’extérieur des grands centres urbains pour contrer l’isolement des 
familles.

… pour améliorer l’accès aux services de préparation à la naissance d’un enfant et au rôle parental.

Tout à fait d’accord Assez d’accord Assez en désaccord Tout à fait en désaccord Je ne sais pas

NIVEAU D’ACCORD AVEC DIVERS ÉNONCÉS RELATIFS À 
L’INVESTISSEMENT DU GOUVERNEMENT DU QUÉBEC (1/4)

9

Q2. Veuillez indiquer jusqu’à quel point vous êtes en accord ou non avec chacun des énoncés suivants. 

Base : Tous les répondants (n=2 541)

Total
ACCORD

90%

87%

85%

84%

81%

79%

79%

79%

71%

70%

Le gouvernement du Québec devrait investir davantage…



NIVEAU D’ACCORD AVEC DIVERS ÉNONCÉS RELATIFS À 
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Q2. Veuillez indiquer jusqu’à quel point vous êtes en accord ou non avec chacun des énoncés suivants. 

Base : Tous les répondants (n=2 541)

% TOTAL ACCORD PRÉSENTÉ
PARENTS 

D’ENFANTS 0-5 ANS
ÂGE RÉGION LANGUE MATERNELLE IMMIGRANT

TOTAL Oui Non 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR Qc RMR Autres Français Anglais Autres Oui Non

n= 2 541 1 385 1 156 1 052 670 819 1 210 298 1 033 1 861 500 180 307 2 234

… pour améliorer l’accès à un suivi médical. 90% 93% 90% 89% 86% 92% 93% 86% 89% 90% 92% 90% 93% 90%
… pour favoriser l’accès aux services pour les 
enfants qui ont des handicaps ou des besoins 
particuliers.

87% 90% 86% 87% 82% 88% 89% 78% 86% 86% 87% 88% 90% 86%

… pour améliorer l’accès aux spécialistes de la 
santé et des services sociaux pour les familles 
avec de jeunes enfants.

85% 93% 84% 84% 82% 87% 88% 78% 83% 84% 88% 87% 86% 85%

… pour améliorer l’utilisation des services de 
soins dentaires.

84% 83% 84% 81% 76% 87% 87% 81% 80% 82% 91% 88% 89% 83%

… pour améliorer l’accès à des services éducatifs 
à la petite enfance abordable et de qualité.

81% 92% 79% 85% 75% 81% 85% 69% 79% 80% 82% 83% 83% 80%

... pour encourager la mise en place de mesures 
de conciliation famille-travail.

79% 90% 78% 84% 79% 78% 81% 68% 80% 79% 80% 82% 82% 79%

… pour améliorer l’accès à des places 
subventionnées en services éducatifs à la petite 
enfance.

79% 91% 77% 82% 75% 79% 83% 73% 75% 79% 77% 84% 80% 79%

… pour améliorer l’accès à un suivi de grossesse à 
l’ensemble des femmes sur le territoire 
québécois.

79% 82% 78% 80% 71% 80% 82% 71% 76% 79% 76% 83% 84% 78%

… dans le transport collectif à l’extérieur des 
grands centres urbains pour contrer l’isolement 
des familles.

71% 63% 72% 73% 59% 74% 76% 55% 68% 69% 75% 80% 81% 69%

… pour améliorer l’accès aux services de 
préparation à la naissance d’un enfant et au rôle 
parental.

70% 73% 70% 77% 61% 70% 74% 62% 68% 69% 74% 78% 76% 69%



58%

50%

45%

53%

38%

44%

44%

36%

32%

33%

37%

42%

34%

46%

38%

35%

38%

42%

4%

6%

7%

7%

8%

10%

8%

13%

13%

2%

3%

2%

4%

3%

3%

5%

5%

5%

4%

4%

4%

3%

5%

5%

7%

8%

8%

… pour prévenir les situations de maltraitance au sein des familles.

… pour réduire l’insécurité alimentaire au sein des familles ayant de jeunes enfants.

… pour mieux rejoindre les familles en situation de vulnérabilité.

… pour assurer l’accès à des logements abordables aux familles.

… pour améliorer le soutien financier aux organismes communautaires qui œuvrent auprès des 
familles.

… pour améliorer le soutien financier aux familles en difficulté.

… pour améliorer les conditions de vie des enfants des communautés autochtones.

… pour favoriser l’engagement des pères dans leur rôle de parent.

… pour améliorer les conditions de vie des enfants issus de l’immigration.

Tout à fait d’accord Assez d’accord Assez en désaccord Tout à fait en désaccord Je ne sais pas

NIVEAU D’ACCORD AVEC DIVERS ÉNONCÉS RELATIFS À 
L’INVESTISSEMENT DU GOUVERNEMENT DU QUÉBEC (3/4)
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Q3. Veuillez indiquer jusqu’à quel point vous êtes en accord ou non avec chacun des énoncés suivants. 

Base : Tous les répondants (n=2 541)

Total
ACCORD

91%

87%

87%

87%

84%

82%

79%

75%

74%

Le gouvernement du Québec devrait investir davantage…
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Q3. Veuillez indiquer jusqu’à quel point vous êtes en accord ou non avec chacun des énoncés suivants. 

Base : Tous les répondants (n=2 541)

% TOTAL ACCORD PRÉSENTÉ
PARENTS 

D’ENFANTS 0-5 ANS
ÂGE RÉGION LANGUE MATERNELLE IMMIGRANT

TOTAL Oui Non 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR Qc RMR Autres Français Anglais Autres Oui Non

n= 2 541 1 385 1 156 1 052 670 819 1 210 298 1 033 1 861 500 180 307 2 234

… pour prévenir les situations de 
maltraitance au sein des familles.

91% 92% 91% 88% 85% 94% 92% 91% 90% 90% 92% 92% 94% 90%

… pour réduire l’insécurité alimentaire au 
sein des familles ayant de jeunes enfants.

87% 92% 86% 87% 82% 88% 91% 78% 84% 87% 88% 89% 90% 87%

… pour mieux rejoindre les familles en 
situation de vulnérabilité.

87% 88% 87% 86% 79% 90% 91% 76% 84% 86% 90% 94% 91% 86%

… pour assurer l’accès à des logements 
abordables aux familles.

87% 88% 87% 88% 75% 90% 90% 80% 84% 86% 89% 93% 89% 87%

… pour améliorer le soutien financier aux 
organismes communautaires qui œuvrent 
auprès des familles.

84% 89% 83% 87% 76% 85% 85% 78% 84% 84% 84% 84% 84% 84%

… pour améliorer le soutien financier aux 
familles en difficulté.

82% 86% 82% 83% 74% 84% 86% 76% 80% 81% 85% 87% 85% 82%

… pour améliorer les conditions de vie des 
enfants des communautés autochtones.

79% 78% 80% 81% 71% 81% 84% 66% 77% 78% 83% 89% 86% 78%

… pour favoriser l’engagement des pères 
dans leur rôle de parent.

75% 78% 74% 76% 64% 77% 76% 70% 75% 74% 79% 75% 79% 74%

… pour améliorer les conditions de vie des 
enfants issus de l’immigration.

74% 75% 74% 77% 65% 75% 78% 64% 72% 73% 75% 83% 82% 73%



77%

35%

33%

17%

13%

11%

2%

Diminution des listes d’attente.

Des horaires adaptés aux heures de travail.

La proximité des services offerts.

Plus de promotion des services offerts.

Des services de transport collectif qui facilitent l’accès aux services.

Plus d’outils et de services offerts dans ma langue maternelle.

Autres

PRIORITÉS DU GOUVERNEMENT À L’ÉGARD DE L’UTILISATION DES 
SERVICES DE SANTÉ OFFERTS AUX PARENTS DE JEUNES ENFANTS (1/2)
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Q4. Parmi les éléments suivants, quelles devraient être les deux priorités pour le gouvernement du Québec au cours des 4 prochaines années pour faciliter 
l’utilisation des services de santé et services sociaux offerts aux parents de jeunes enfants? (Nous entendons ici l’accès à des ressources en santé mentale, 
orthophonistes, nutritionnistes, travailleurs sociaux, etc.)

2 MENTIONS POSSIBLES - Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.

Base : Tous les répondants (n=2 541)

Proportion supérieure chez :

• Les familles biparentales/intactes (39%)

• Les ménages ayant un revenu annuel de 100 00 $ ou plus (42%)
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Q4. Parmi les éléments suivants, quelles devraient être les deux priorités pour le gouvernement du Québec au cours des 4 prochaines années pour faciliter 
l’utilisation des services de santé et services sociaux offerts aux parents de jeunes enfants? (Nous entendons ici l’accès à des ressources en santé mentale, 
orthophonistes, nutritionnistes, travailleurs sociaux, etc.)

2 MENTIONS POSSIBLES - Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.

Base : Tous les répondants (n=2 541)

PARENTS 
D’ENFANTS 0-5 ANS

ÂGE RÉGION LANGUE MATERNELLE IMMIGRANT

TOTAL Oui Non 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR Qc RMR Autres Français Anglais Autres Oui Non

n= 2 541 1 385 1 156 1 052 670 819 1 210 298 1 033 1 861 500 180 307 2 234

Diminution des listes d’attente. 77% 83% 76% 74% 74% 79% 79% 77% 74% 78% 71% 81% 74% 77%

Des horaires adaptés aux heures de 
travail.

35% 47% 34% 50% 35% 28% 32% 36% 39% 40% 20% 19% 26% 37%

La proximité des services offerts. 33% 29% 34% 25% 32% 37% 32% 31% 36% 36% 23% 34% 31% 34%

Plus de promotion des services offerts. 17% 15% 17% 13% 14% 19% 19% 19% 14% 14% 24% 25% 22% 16%

Des services de transport collectif qui 
facilitent l’accès aux services.

13% 6% 14% 13% 9% 14% 15% 10% 11% 11% 19% 15% 16% 12%

Plus d’outils et de services offerts dans 
ma langue maternelle.

11% 6% 11% 7% 10% 13% 12% 3% 11% 6% 28% 13% 12% 11%

Autres 2% 2% 2% 3% 4% 2% 2% 4% 3% 2% 3% 3% 4% 2%



28%

26%

23%

23%

21%

20%

17%

12%

9%

7%

4%

2%

S’assurer que les enfants issus de familles à faible revenu aient accès à des services de garde éducatifs de qualité.

Garantir des places pour les enfants en situation de vulnérabilité ou à risque de maltraitance dans des services de garde
éducatifs de qualité.

Améliorer la collaboration entre les réseaux de la santé et des services sociaux, le secteur communautaire et les services 
de garde éducatifs à l’enfance pour accompagner les familles en situation de vulnérabilité.

Augmenter les mesures pour recruter et former du personnel éducateur.

Créer des places dans les services éducatifs du quartier où habitent les familles.

Adapter les heures d’ouverture pour qu’elles correspondent aux horaires des parents.

Augmenter les ressources spécialisées et adapter l’environnement physique afin de répondre aux besoins particuliers d’un 
enfant.

Permettre l’accès aux services de garde éducatifs à l’enfance subventionnés à toutes les familles peu importe leur statut 
d’immigration.

Améliorer la qualité des services de garde éducatifs à l’enfance.

Promouvoir l’utilisation des services de garde éducatifs à l’enfance chez les familles en situation de vulnérabilité.

Accompagner les services de garde éducatifs à l’enfance afin qu’ils adoptent des pratiques inclusives à la diversité.

Autres

PRIORITÉS DU GOUVERNEMENT À L’ÉGARD DE L’ACCÈS AUX 
SERVICES ÉDUCATIFS À L’ENFANCE DE QUALITÉ (1/2)
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Q6. Parmi les éléments suivants, quelles devraient être les deux priorités pour le gouvernement du Québec au cours des 4 prochaines années pour améliorer 
l’accès à des services éducatifs à l’enfance de qualité?

2 MENTIONS POSSIBLES - Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.

Base : Tous les répondants (n=2 541)

Proportion supérieure chez :

• Les familles monoparentales (36%)

• Les ménages avec un revenu annuel 
de moins de 40 000 $ (38%)



PRIORITÉS DU GOUVERNEMENT À L’ÉGARD DE L’ACCÈS AUX 
SERVICES ÉDUCATIFS À L’ENFANCE DE QUALITÉ (2/2)
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Q6. Parmi les éléments suivants, quelles devraient être les deux priorités pour le gouvernement du Québec au cours des 4 prochaines années pour améliorer 
l’accès à des services éducatifs à l’enfance de qualité?

2 MENTIONS POSSIBLES - Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.

Base : Tous les répondants (n=2 541)

PARENTS D’ENFANTS 
0-5 ANS

ÂGE RÉGION LANGUE MATERNELLE IMMIGRANT

TOTAL Oui Non 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR Qc RMR Autres Français Anglais Autres Oui Non

n= 2 541 1 385 1 156 1 052 670 819 1 210 298 1 033 1 861 500 180 307 2 234
S’assurer que les enfants issus de familles à faible revenu 
aient accès à des services de garde éducatifs de qualité. 28% 16% 29% 23% 23% 31% 29% 21% 27% 25% 34% 36% 35% 26%
Garantir des places pour les enfants en situation de 
vulnérabilité ou à risque de maltraitance dans des services de 
garde éducatifs de qualité.

26% 18% 27% 20% 21% 30% 29% 16% 25% 26% 28% 27% 25% 26%

Améliorer la collaboration entre les réseaux de la santé et 
des services sociaux, le secteur communautaire et les services 
de garde éducatifs à l’enfance pour accompagner les familles 
en situation de vulnérabilité.

23% 18% 24% 15% 20% 28% 23% 18% 25% 25% 17% 21% 22% 23%

Augmenter les mesures pour recruter et former du personnel 
éducateur. 23% 32% 21% 27% 24% 20% 20% 27% 25% 24% 18% 19% 23% 23%
Créer des places dans les services éducatifs du quartier où 
habitent les familles. 21% 37% 18% 25% 22% 18% 19% 24% 21% 22% 16% 12% 19% 21%
Adapter les heures d’ouverture pour qu’elles correspondent 
aux horaires des parents. 20% 18% 20% 21% 20% 19% 15% 35% 21% 21% 14% 15% 14% 21%
Augmenter les ressources spécialisées et adapter 
l’environnement physique afin de répondre aux besoins 
particuliers d’un enfant.

17% 13% 17% 14% 18% 18% 17% 15% 17% 17% 17% 12% 10% 18%

Permettre l’accès aux services de garde éducatifs à l’enfance 
subventionnés à toutes les familles peu importe leur statut 
d’immigration.

12% 16% 11% 18% 9% 10% 13% 8% 11% 11% 15% 12% 16% 11%

Améliorer la qualité des services de garde éducatifs à 
l’enfance. 9% 14% 8% 10% 11% 8% 11% 6% 7% 7% 12% 15% 11% 8%
Promouvoir l’utilisation des services de garde éducatifs à 
l’enfance chez les familles en situation de vulnérabilité. 7% 4% 7% 6% 10% 6% 8% 10% 5% 6% 11% 10% 9% 6%
Accompagner les services de garde éducatifs à l’enfance afin 
qu’ils adoptent des pratiques inclusives à la diversité. 4% 3% 5% 5% 4% 4% 4% 4% 5% 3% 7% 9% 6% 4%

Autres 2% 2% 2% 1% 5% 1% 2% 3% 1% 2% 3% 2% 3% 2%



THÈMES SUR LESQUELS LES MUNICIPALITÉS DEVRAIENT EN FAIRE 
PLUS (1/2)
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Q7. Parmi les choix ci-dessous, quels sont les 3 thèmes sur lesquels les municipalités devraient en faire plus ?

3 MENTIONS POSSIBLES - Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.

Base : Tous les répondants (n=2 541)

54%

42%

30%

28%

25%

25%

22%

18%

17%

10%

Logements sociaux

Sécurité des milieux de vie

Transport et mobilité

Accès aux services de garde éducatifs à l’enfance

Soutien aux organismes communautaires

Accès à des espaces nature

Accessibilité universelle et financière (aménagements, infrastructures et
services)

Loisirs et culture

Réussite éducative

Participation citoyenne

Proportion supérieure chez :

• Les ménages avec un revenu 
annuel de moins de 40 000 $ 
(69%)



THÈMES SUR LESQUELS LES MUNICIPALITÉS DEVRAIENT EN FAIRE 
PLUS (2/2)
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Q7. Parmi les choix ci-dessous, quels sont les 3 thèmes sur lesquels les municipalités devraient en faire plus ?

3 MENTIONS POSSIBLES - Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.

Base : Tous les répondants (n=2 541)

PARENTS 
D’ENFANTS 0-5 ANS

ÂGE RÉGION LANGUE MATERNELLE IMMIGRANT

TOTAL Oui Non 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR Qc RMR Autres Français Anglais Autres Oui Non

n= 2 541 1 385 1 156 1 052 670 819 1 210 298 1 033 1 861 500 180 307 2 234

Logements sociaux 54% 34% 56% 42% 38% 63% 55% 47% 53% 56% 50% 37% 43% 55%

Sécurité des milieux de vie 42% 35% 42% 38% 37% 44% 49% 41% 33% 37% 53% 62% 52% 40%

Transport et mobilité 30% 17% 31% 30% 25% 31% 34% 36% 22% 28% 30% 41% 35% 29%

Accès aux services de garde éducatifs à 
l’enfance

28% 57% 25% 41% 28% 23% 28% 30% 29% 28% 29% 29% 28% 28%

Soutien aux organismes 
communautaires

25% 23% 26% 20% 25% 28% 24% 24% 28% 28% 21% 11% 19% 27%

Accès à des espaces nature 25% 26% 24% 25% 32% 22% 22% 24% 28% 28% 16% 12% 19% 26%

Accessibilité universelle et financière 
(aménagements, infrastructures et 
services)

22% 19% 22% 28% 22% 19% 21% 20% 22% 20% 25% 27% 22% 21%

Loisirs et culture 18% 24% 17% 19% 24% 16% 13% 24% 23% 20% 14% 9% 12% 19%

Réussite éducative 17% 26% 16% 21% 18% 16% 19% 18% 15% 15% 20% 32% 23% 16%

Participation citoyenne 10% 10% 10% 11% 11% 8% 9% 9% 11% 10% 11% 3% 15% 9%



80%

11%

10%

PRIORITÉ DU GOUVERNEMENT À L’ÉGARD DE LA PERSÉVÉRANCE 
SCOLAIRE

19

Q13. La persévérance scolaire des enfants 
devrait-elle être une priorité des 
décideurs publics? 

Base : Tous les répondants (n=2 541)

Oui

Non

PARENTS 
D’ENFANTS 0-5 ANS

ÂGE RÉGION LANGUE MATERNELLE IMMIGRANT

TOTAL Oui Non 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR Qc RMR Autres Français Anglais Autres Oui Non

n= 2 541 1 385 1 156 1 052 670 819 1 210 298 1 033 1 861 500 180 307 2 234

Oui 80% 81% 79% 77% 74% 82% 80% 80% 79% 80% 78% 77% 79% 80%

Non 11% 10% 11% 12% 11% 10% 10% 11% 12% 11% 9% 9% 10% 11%

Je ne sais pas 10% 8% 10% 12% 14% 8% 10% 9% 9% 8% 14% 14% 12% 9%

NSP

Proportion supérieure chez :

• Les familles biparentales/intactes (83%)

• Les ménages avec un revenu annuel de 100 000 $ ou plus (85%)

• Les diplômés de l’université (85%)



SOUTIEN DES ENFANTS ISSUS DE FAMILLES EN SITUATION DE 
VULNÉRABILITÉ PAR LE GOUVERNEMENT
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Q14. Selon vous, le gouvernement 
devrait-il soutenir davantage des enfants 
issus de familles en situation de 
vulnérabilité ? 

Base : Tous les répondants (n=2 541)

43% 46%

5% 2% 4%

Tout à fait d’accord Assez d’accord Assez en désaccord Tout à fait en désaccord Je ne sais pas

TOTAL 
ACCORD

89%
TOTAL 

DÉSACCORD

7%

PARENTS 
D’ENFANTS 0-5 ANS

ÂGE RÉGION LANGUE MATERNELLE IMMIGRANT

TOTAL Oui Non 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR Qc RMR Autres Français Anglais Autres Oui Non

n= 2 541 1 385 1 156 1 052 670 819 1 210 298 1 033 1 861 500 180 307 2 234

TOTAL ACCORD 89% 90% 89% 89% 83% 90% 89% 84% 89% 89% 89% 91% 86% 89%

Tout à fait d’accord 43% 45% 42% 46% 37% 42% 43% 33% 44% 43% 42% 37% 42% 43%

Assez d’accord 46% 45% 46% 43% 45% 48% 46% 51% 45% 45% 47% 55% 45% 47%

TOTAL DÉSACCORD 7% 6% 7% 6% 10% 7% 6% 12% 7% 7% 6% 5% 8% 7%

Assez en désaccord 5% 5% 5% 5% 6% 5% 5% 9% 4% 5% 4% 5% 7% 5%

Tout à fait en désaccord 2% 1% 2% 1% 4% 1% 1% 3% 3% 2% 2% 1% 1% 2%

Je ne sais pas 4% 4% 4% 5% 7% 3% 5% 4% 4% 4% 6% 4% 6% 4%

Proportion supérieure chez :

• Les femmes (91%)
Proportion supérieure chez :

• Les hommes (9%)

• Les familles monoparentales (13%)

• Les ménages avec un revenu 
annuel de 100 000 $ ou plus (10%)



PRIORITÉ DU GOUVERNEMENT À L’ÉGARD DU SOUTIEN DES 
FAMILLES PENDANT LA PÉRIODE DE GROSSESSE ET DE NAISSANCE
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Q15. Croyez-vous que soutenir les 
familles pendant la période de la 
grossesse et de la naissance devrait être 
une priorité des décideurs publics? 

Base : Tous les répondants (n=2 541)

22%

45%

17%
5%

11%

Tout à fait d’accord Assez d’accord Assez en désaccord Tout à fait en désaccord Je ne sais pas

TOTAL 
ACCORD

66%
TOTAL 

DÉSACCORD

23%

PARENTS 
D’ENFANTS 0-5 ANS

ÂGE RÉGION LANGUE MATERNELLE IMMIGRANT

TOTAL Oui Non 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR Qc RMR Autres Français Anglais Autres Oui Non

n= 2 541 1 385 1 156 1 052 670 819 1 210 298 1 033 1 861 500 180 307 2 234

TOTAL ACCORD 66% 78% 65% 71% 64% 65% 69% 58% 65% 66% 68% 63% 67% 66%

Tout à fait d’accord 22% 31% 20% 27% 22% 19% 22% 17% 23% 21% 23% 24% 25% 21%

Assez d’accord 45% 47% 44% 44% 42% 45% 47% 41% 43% 45% 45% 40% 42% 45%

TOTAL DÉSACCORD 23% 15% 24% 18% 24% 24% 19% 36% 24% 24% 17% 26% 20% 23%

Assez en désaccord 17% 12% 18% 16% 17% 18% 16% 21% 18% 17% 14% 24% 16% 18%

Tout à fait en désaccord 5% 3% 6% 3% 7% 6% 3% 15% 6% 6% 3% 2% 4% 6%

Je ne sais pas 11% 7% 12% 11% 12% 11% 12% 6% 11% 10% 15% 10% 13% 11%



PRIORITÉS DU GOUVERNEMENT EN TERMES D’INVESTISSEMENTS 
(1/2)
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Q18. Parmi les choix ci-dessous, quelles sont les 3 priorités sur lesquelles le gouvernement du Québec devrait investir davantage ?

3 MENTIONS POSSIBLES - Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.

Base : Tous les répondants (n=2 541)

32%

29%

27%

25%

25%

19%

19%

19%

17%

15%

13%

10%

8%

8%

6%

6%

4%

2%

Assurer l’accès à des logements abordables aux familles

Prévenir la maltraitance des enfants

Améliorer l’accès aux spécialistes de la santé et des services sociaux pour les familles avec de jeunes enfants

Améliorer l’accès à un suivi médical

Réduire l’insécurité alimentaire au sein des familles

Améliorer l’accès aux professionnels de la santé et des services sociaux pour les familles en situation de vulnérabilité

Augmenter le soutien financier aux familles en difficulté

Améliorer l’accès à des services de garde éducatifs à l’enfance abordables et de qualité

Améliorer l’accès aux services pour les enfants qui ont des handicaps ou des besoins particuliers

Mettre en place des mesures de conciliation famille-travail

Augmenter l’utilisation des services de soins dentaires

Améliorer le soutien financier aux organismes communautaires qui œuvrent auprès des familles

Augmenter le temps d’activité physique des tout-petits

Réduire le temps passé devant un écran par les tout-petits

Réduire les effets de la pandémie sur la pauvreté des familles et son impact sur le développement des enfants

Favoriser l’engagement des pères dans leur rôle de parent

Améliorer l’accès aux services de préparation à la naissance d’un enfant et au rôle parental

Aucun de ces sujets

Proportion supérieure chez :

• Les familles recomposées (45%)

• Les ménages avec un revenu 
annuel de moins de 40 000 $ (42%)

Proportion supérieure chez :

• Les ménages avec un revenu 
annuel de 100 000 $ ou plus (35%)



PRIORITÉS DU GOUVERNEMENT EN TERMES D’INVESTISSEMENTS 
(2/2)
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Q18. Parmi les choix ci-dessous, quelles sont les 3 priorités sur lesquelles le gouvernement du Québec devrait investir davantage ?

3 MENTIONS POSSIBLES - Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.

Base : Tous les répondants (n=2 541)

PARENTS 
D’ENFANTS 0-5 ANS

ÂGE RÉGION LANGUE MATERNELLE IMMIGRANT

TOTAL Oui Non 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR Qc RMR Autres Français Anglais Autres Oui Non

n= 2 541 1 385 1 156 1 052 670 819 1 210 298 1 033 1 861 500 180 307 2 234
Assurer l’accès à des logements abordables aux familles 32% 20% 34% 29% 24% 35% 31% 26% 35% 34% 28% 21% 27% 33%
Prévenir la maltraitance des enfants 29% 23% 30% 24% 28% 32% 29% 28% 30% 30% 27% 30% 29% 29%
Améliorer l’accès aux spécialistes de la santé et des 
services sociaux pour les familles avec de jeunes enfants 27% 34% 26% 24% 29% 28% 27% 24% 29% 27% 27% 28% 27% 27%

Améliorer l’accès à un suivi médical 25% 28% 25% 23% 26% 26% 24% 26% 26% 27% 20% 19% 20% 26%
Réduire l’insécurité alimentaire au sein des familles 25% 19% 26% 23% 21% 27% 27% 20% 24% 23% 30% 34% 28% 24%
Améliorer l’accès aux professionnels de la santé et des 
services sociaux pour les familles en situation de 
vulnérabilité

19% 14% 20% 16% 20% 20% 20% 21% 18% 19% 22% 15% 15% 20%

Augmenter le soutien financier aux familles en difficulté 19% 16% 19% 20% 13% 20% 22% 15% 17% 16% 26% 30% 24% 18%
Améliorer l’accès à des services de garde éducatifs à 
l’enfance abordables et de qualité 19% 37% 16% 28% 18% 15% 19% 22% 18% 19% 13% 27% 27% 17%
Améliorer l’accès aux services pour les enfants qui ont des 
handicaps ou des besoins particuliers 17% 13% 18% 14% 15% 19% 19% 14% 16% 16% 18% 25% 17% 17%

Mettre en place des mesures de conciliation famille-travail 15% 27% 13% 20% 19% 11% 14% 13% 16% 15% 13% 11% 17% 14%
Augmenter l’utilisation des services de soins dentaires 13% 9% 14% 10% 8% 16% 14% 15% 12% 13% 16% 12% 14% 13%
Améliorer le soutien financier aux organismes 
communautaires qui œuvrent auprès des familles 10% 9% 10% 7% 9% 12% 10% 13% 10% 11% 10% 2% 9% 10%

Augmenter le temps d’activité physique des tout-petits 8% 11% 8% 11% 9% 7% 7% 11% 9% 9% 6% 5% 7% 9%
Réduire le temps passé devant un écran par les tout-petits 8% 6% 8% 7% 8% 8% 7% 11% 8% 8% 7% 4% 7% 8%
Réduire les effets de la pandémie sur la pauvreté des 
familles et son impact sur le développement des enfants 6% 9% 6% 10% 7% 4% 6% 8% 7% 6% 7% 7% 5% 6%

Favoriser l’engagement des pères dans leur rôle de parent 6% 7% 5% 7% 7% 4% 5% 5% 6% 6% 5% 6% 7% 5%
Améliorer l’accès aux services de préparation à la naissance 
d’un enfant et au rôle parental 4% 3% 4% 6% 6% 3% 4% 6% 4% 4% 6% 5% 4% 4%

Aucun de ces sujets 2% 1% 2% 2% 5% 1% 2% 3% 1% 2% 2% 3% 3% 2%



MESURES POUR AMÉLIORER LA CONCILIATION FAMILLE-TRAVAIL 
(1/2)

24

Q19. La conciliation famille-travail a été identifiée lors de récents sondages comme étant un enjeu important pour la qualité de vie des familles. Choisissez les deux mesures qui, 
selon vous, sont les plus intéressantes pour améliorer la conciliation famille-travail en société, et placez-les en ordre d’importance. (1 ou 2; 1 étant la plus importante, et 2 la 
deuxième plus importante)

2 MENTIONS POSSIBLES - Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.

Base : Tous les répondants (n=2 541)

22%

17%

18%

12%

10%

9%

6%

5%

16%

17%

15%

13%

15%

11%

8%

Que le gouvernement encadre les entreprises par des lois pour s’assurer que tous les parents 
puissent bénéficier de mesures de conciliation famille-travail, peu importe leur réalité de travail

Que les entreprises soient plus nombreuses à offrir des mesures de conciliation famille-travail

Que les horaires de services (municipaux, communautaires, santé, services sociaux, transport
collectif) soient mieux adaptés à la réalité du travail

Que la société encourage l’utilisation des mesures de conciliation famille-travail pour que tous 
les parents se sentent à l’aise de les utiliser

Que les gestionnaires soient outillés et sensibilisés sur la conciliation famille-travail pour mieux
soutenir leurs employés

Que les entreprises diversifient les mesures de conciliation famille-travail proposées

Que l’on favorise l’accès aux ressources dans la communauté

Je ne trouve aucune de ces mesures intéressantes

1er choix 2e choix
Total

CHOISI*

38%

34%

33%

25%

25%

20%

14%

5%

*% Total choisi =  % 1er choix + % 2e choix



MESURES POUR AMÉLIORER LA CONCILIATION FAMILLE-TRAVAIL 
(2/2)
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Q19. La conciliation famille-travail a été identifiée lors de récents sondages comme étant un enjeu important pour la qualité de vie des familles. Choisissez les deux mesures qui, 
selon vous, sont les plus intéressantes pour améliorer la conciliation famille-travail en société, et placez-les en ordre d’importance. (1 ou 2; 1 étant la plus importante, et 2 la 
deuxième plus importante)

2 MENTIONS POSSIBLES - Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.

Base : Tous les répondants (n=2 541)

*% Total choisi =  % 1er choix + % 2e choix

% TOTAL CHOISI PRÉSENTÉ*
PARENTS 

D’ENFANTS 0-5 ANS
ÂGE RÉGION LANGUE MATERNELLE IMMIGRANT

TOTAL Oui Non 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR Qc RMR Autres Français Anglais Autres Oui Non

n= 2 541 1 385 1 156 1 052 670 819 1 210 298 1 033 1 861 500 180 307 2 234

Que le gouvernement encadre les entreprises par 
des lois pour s’assurer que tous les parents puissent 
bénéficier de mesures de conciliation famille-travail, 
peu importe leur réalité de travail

38% 48% 37% 46% 33% 37% 40% 29% 38% 37% 40% 50% 49% 36%

Que les entreprises soient plus nombreuses à offrir 
des mesures de conciliation famille-travail

34% 35% 34% 32% 34% 35% 36% 27% 32% 33% 36% 37% 37% 33%

Que les horaires de services (municipaux, 
communautaires, santé, services sociaux, transport 
collectif) soient mieux adaptés à la réalité du travail

33% 28% 34% 33% 32% 34% 31% 40% 34% 35% 27% 28% 35% 33%

Que la société encourage l’utilisation des mesures 
de conciliation famille-travail pour que tous les 
parents se sentent à l’aise de les utiliser

25% 26% 25% 26% 20% 26% 25% 31% 23% 25% 25% 27% 24% 25%

Que les gestionnaires soient outillés et sensibilisés 
sur la conciliation famille-travail pour mieux 
soutenir leurs employés

25% 23% 25% 22% 28% 25% 24% 28% 25% 25% 23% 25% 17% 26%

Que les entreprises diversifient les mesures de 
conciliation famille-travail proposées

20% 25% 20% 23% 24% 18% 19% 23% 21% 20% 21% 17% 21% 20%

Que l’on favorise l’accès aux ressources dans la 
communauté

14% 9% 15% 12% 14% 15% 14% 13% 15% 14% 15% 8% 9% 15%

Je ne trouve aucune de ces mesures intéressantes 5% 3% 6% 3% 8% 6% 5% 4% 6% 5% 7% 5% 3% 6%



87%

13%

ACCÈS À UN SUIVI DE GROSSESSE COUVERT PAR LA RAMQ POUR 
TOUTES LES FEMMES ENCEINTES
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Q21. Selon vous, toutes les femmes 
enceintes habitant au Québec devraient-
elles avoir accès à un suivi de grossesse 
couvert par la Régie de l’assurance 
maladie du Québec, peu importe leur 
statut d’immigration ?

Base : Tous les répondants (n=2 541)

Oui

Non

Proportion supérieure chez :

• Les femmes (92%)

PARENTS 
D’ENFANTS 0-5 ANS

ÂGE RÉGION LANGUE MATERNELLE IMMIGRANT

TOTAL Oui Non 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR Qc RMR Autres Français Anglais Autres Oui Non

n= 2 541 1 385 1 156 1 052 670 819 1 210 298 1 033 1 861 500 180 307 2 234

Oui 87% 91% 87% 90% 81% 88% 88% 81% 88% 87% 92% 85% 89% 87%

Non 13% 9% 13% 10% 19% 12% 12% 19% 12% 13% 8% 15% 11% 13%



RÉSULTATS DÉTAILLÉS
2. Les mesures relatives au développement des tout-petits



IMPLICATION DE LA SOCIÉTÉ QUÉBÉCOISE DANS LE 
DÉVELOPPEMENT DE LA PETITE ENFANCE 
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Q1. Trouvez-vous qu’au Québec on en fait 
trop, suffisamment ou pas assez pour 
assurer le bon développement des 
enfants âgés de 0 à 5 ans? 

Base : Tous les répondants (n=2 541)

4%

47%

34%

14%

Trop

Suffisamment

Pas assez

Je ne sais pas

Proportion supérieure chez :

• Les femmes (37%)

PARENTS 
D’ENFANTS 0-5 ANS

ÂGE RÉGION LANGUE MATERNELLE IMMIGRANT

TOTAL Oui Non 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR Qc RMR Autres Français Anglais Autres Oui Non

n= 2 541 1 385 1 156 1 052 670 819 1 210 298 1 033 1 861 500 180 307 2 234

Trop 4% 3% 5% 3% 7% 5% 3% 6% 6% 5% 3% 4% 3% 5%

Suffisamment 47% 38% 49% 40% 38% 53% 44% 48% 52% 50% 39% 45% 44% 48%

Pas assez 34% 56% 32% 45% 38% 29% 39% 35% 29% 34% 36% 38% 37% 34%

Je ne sais pas 14% 4% 15% 12% 17% 13% 15% 11% 13% 12% 22% 12% 16% 13%



20%

80%

UTILISATION DES SERVICES OFFERTS PAR LES ORGANISMES 
COMMUNAUTAIRES CHEZ LES PARENTS D’ENFANTS DE 0 À 5 ANS
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Q5. Utilisez-vous les services offerts par 
les organismes communautaires (maisons 
de la famille, ressources communautaires 
en allaitement, banques alimentaires, 
etc.) ? 

Base : Les parents d’enfants âgés de 0 à 5 ans 
(n=1 385)

Oui

Non

Proportion supérieure chez :

• Les femmes (22%)

• Les familles monoparentales (32%)

• Les répondants faisant partie d’une communauté 
autochtone/Premières Nations (62%)

• Les ménages avec un revenu annuel de moins de 
40 000 $ (38%)

ÂGE RÉGION LANGUE MATERNELLE IMMIGRANT

TOTAL 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR Qc RMR Autres Français Anglais Autres Oui Non

n= 1 385 806 514 65 587 206 592 1 126 186 73 130 1 255

Oui 20% 21% 18% 13% 18% 8% 26% 19% 30% 12% 17% 20%

Non 80% 79% 82% 87% 82% 92% 74% 81% 70% 88% 83% 80%



44%

21%

13%

9%

8%

3%

2%

Oui, parce qu’ils répondent à un de mes besoins ou 
un besoin de ma famille.

Oui, parce que les activités proposées sont
adaptées à ma réalité.

Oui, parce qu’ils m’aident à développer ma 
confiance en moi et dans mon rôle de parent.

Oui, parce que je me sens moins seul.e.

Oui, parce que je m’y sens comme chez-moi.

Oui, car ils défendent mes droits.

Autres

RAISONS D’UTILISATION DES SERVICES OFFERTS PAR LES 
ORGANISMES COMMUNAUTAIRES (1/2)
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Q5.1 Si oui, cochez la raison. 

Base : Les parents d’enfants âgés de 0 
à  5 ans qui utilisent les services 
offerts par les organismes 
communautaires (n=298)

Proportion supérieure chez :

• Les ménages avec un revenu annuel 
de moins de 40 000 $ (61%)



RAISONS D’UTILISATION DES SERVICES OFFERTS PAR LES 
ORGANISMES COMMUNAUTAIRES (2/2)
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Q5.1 Si oui, cochez la raison. 

Base : Les parents d’enfants âgés de 0 
à  5 ans qui utilisent les services 
offerts par les organismes 
communautaires (n=298)

ÂGE RÉGION LANGUE MATERNELLE IMMIGRANT

TOTAL 18-34 ans 35-44 ans 45 ans et plus Mtl RMR Qc RMR Autres Français Anglais Autres Oui Non

n= 298 182 105 11* 112 19* 167 224 64 10* 22* 276

Oui, parce qu’ils répondent à un de mes 
besoins ou un besoin de ma famille.

44% 41% 46% 67% 44% 52% 42% 45% 29% 69% 42% 44%

Oui, parce que les activités proposées sont 
adaptées à ma réalité.

21% 23% 20% 17% 18% 10% 26% 23% 14% 17% 27% 21%

Oui, parce qu’ils m’aident à développer ma 
confiance en moi et dans mon rôle de parent.

13% 15% 11% 13% 15% 10% 13% 13% 15% 0% 16% 13%

Oui, parce que je me sens moins seul.e. 9% 11% 7% 3% 14% 0% 6% 8% 15% 9% 6% 9%

Oui, parce que je m’y sens comme chez-moi. 8% 8% 10% 0% 7% 21% 8% 8% 14% 0% 3% 9%

Oui, car ils défendent mes droits. 3% 3% 3% 0% 2% 3% 3% 1% 12% 6% 6% 3%

Autres 2% 0% 4% 0% 1% 4% 2% 2% 0% 0% 0% 2%

*En raison du nombre de répondants (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.



80%

9%

4%

3%

2%

1%

Non, parce que je n’en ai pas besoin.

Non, parce que je ne les connais pas.

Non, parce qu’ils ne sont pas adaptés à mes besoins.

Non, parce que les services offerts ne sont pas à proximité de mon lieu de
résidence.

Non, parce que les horaires ne sont pas adaptés à mon horaire de travail.

Autres

RAISONS DE NE PAS UTILISER LES SERVICES OFFERTS PAR LES 
ORGANISMES COMMUNAUTAIRES (1/2)
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Q5.2 Si non, cochez la raison. 

Base : Les parents d’enfants âgés de 0 
à  5 ans qui n’utilisent pas les services 
offerts par les organismes 
communautaires (n=1 087)

Proportion supérieure chez :

• Les hommes (85%)

• Les familles biparentales/intactes (83%)

• Les répondants ne faisant pas partie 
d’une communauté 
autochtone/Premières Nations (81%)

• Les ménages avec un revenu annuel de 
100 000 $ ou plus (89%) 

Proportion supérieure chez :

• Les ménages avec un revenu annuel de 
moins de 40 000 $ (26%) 



RAISONS DE NE PAS UTILISER LES SERVICES OFFERTS PAR LES 
ORGANISMES COMMUNAUTAIRES (2/2)
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Q5.2 Si non, cochez la raison. 

Base : Les parents d’enfants âgés de 0 
à  5 ans qui n’utilisent pas les services 
offerts par les organismes 
communautaires (n=1 087)

ÂGE RÉGION LANGUE MATERNELLE IMMIGRANT

TOTAL 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR Qc RMR Autres Français Anglais Autres Oui Non

n= 1 087 624 409 54 475 187 425 902 122 63 108 979

Non, parce que je n’en ai pas besoin. 80% 80% 80% 87% 78% 84% 81% 82% 67% 65% 66% 82%

Non, parce que je ne les connais pas. 9% 9% 10% 6% 11% 9% 7% 8% 15% 23% 24% 7%

Non, parce qu’ils ne sont pas adaptés à mes 
besoins.

4% 3% 4% 3% 4% 1% 5% 4% 4% 5% 4% 4%

Non, parce que les services offerts ne sont 
pas à proximité de mon lieu de résidence.

3% 4% 2% 2% 4% 2% 3% 3% 9% 4% 3% 3%

Non, parce que les horaires ne sont pas 
adaptés à mon horaire de travail.

2% 3% 2% 0% 2% 3% 3% 3% 1% 3% 2% 3%

Autres 1% 1% 1% 2% 2% 0% 1% 1% 3% 0% 1% 1%



85%

6%

9%

IMPACT DU DÉVELOPPEMENT DES ENFANTS DE 0 À 5 ANS SUR 
LEUR RÉUSSITE ÉDUCATIVE
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Q8. Selon vous, le développement des 
enfants de 0 à 5 ans a-t-il un impact sur 
leur réussite éducative? 

(Nous entendons par « développement » 
le processus de croissance et de 
maturation d’un individu)

Base : Tous les répondants (n=2 541)

Oui

Non
NSP

Proportion supérieure chez :

• Les familles recomposées (91%)

• Les répondants faisant partie d’une communauté 
autochtone/Premières Nations (99%)

• Les ménages avec un revenu annuel de 100 000 $ 
ou plus (92%)

• Les diplômés de l’université (90%)

PARENTS 
D’ENFANTS 0-5 ANS

ÂGE RÉGION LANGUE MATERNELLE IMMIGRANT

TOTAL Oui Non 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR Qc RMR Autres Français Anglais Autres Oui Non

n= 2 541 1 385 1 156 1 052 670 819 1 210 298 1 033 1 861 500 180 307 2 234

Oui 85% 94% 83% 84% 81% 86% 84% 83% 85% 87% 78% 81% 82% 85%

Non 6% 4% 7% 7% 8% 6% 5% 7% 8% 6% 7% 7% 6% 6%

Je ne sais pas 9% 2% 10% 9% 11% 8% 11% 9% 7% 7% 16% 12% 11% 9%



IMPACT DES EXPÉRIENCES DE VIE DES ENFANTS DE 0 À 5 ANS SUR 
LEUR RÉUSSITE ÉDUCATIVE
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Q9. Selon vous, les expériences de vie des 
enfants de 0 à 5 ans ont-elles un impact 
sur leur réussite éducative? 

(Nous entendons par « expériences de vie 
» les événements vécus et les relations de 
l’enfant avec les personnes significatives 
de son entourage)

Base : Tous les répondants (n=2 541)

61%

29%

2% 1% 6%

Tout à fait d’accord Assez d’accord Assez en désaccord Tout à fait en désaccord Je ne sais pas

TOTAL 
ACCORD

90% TOTAL 
DÉSACCORD

3%

PARENTS 
D’ENFANTS 0-5 ANS

ÂGE RÉGION LANGUE MATERNELLE IMMIGRANT

TOTAL Oui Non 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR Qc RMR Autres Français Anglais Autres Oui Non

n= 2 541 1 385 1 156 1 052 670 819 1 210 298 1 033 1 861 500 180 307 2 234

TOTAL ACCORD 90% 97% 89% 90% 86% 92% 89% 94% 91% 93% 82% 84% 84% 91%

Tout à fait d’accord 61% 76% 59% 66% 58% 60% 58% 62% 65% 67% 44% 47% 48% 64%

Assez d’accord 29% 22% 30% 24% 28% 32% 30% 32% 26% 26% 38% 37% 36% 28%

TOTAL DÉSACCORD 3% 1% 4% 4% 4% 3% 3% 3% 4% 3% 5% 5% 4% 3%

Assez en désaccord 2% 1% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 5% 3% 2%

Tout à fait en désaccord 1% 0% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 1%

Je ne sais pas 6% 2% 7% 7% 10% 5% 8% 3% 5% 4% 14% 11% 11% 5%

Proportion supérieure chez :

• Les femmes (92%)

• Les répondants faisant partie d’une communauté autochtone/Premières 
Nations (100%)

• Les ménages avec un revenu annuel de 100 000 $ ou plus (95%)



IMPACT DES CONDITIONS DE VIE DES ENFANTS DE 0 À 5 ANS SUR 
LEUR RÉUSSITE ÉDUCATIVE
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Q10. Selon vous, les conditions de vie 
dans lesquelles vivent les enfants de 0 à 5 
ans ont-elles un impact sur leur réussite 
éducative? 

(Nous entendons par « conditions de vie 
» les caractéristiques de l’environnement 
dans lequel évolue un individu : 
logement, insécurité alimentaire, 
situation financière de la famille, etc.)

Base : Tous les répondants (n=2 541)

PARENTS 
D’ENFANTS 0-5 ANS

ÂGE RÉGION LANGUE MATERNELLE IMMIGRANT

TOTAL Oui Non 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR Qc RMR Autres Français Anglais Autres Oui Non

n= 2 541 1 385 1 156 1 052 670 819 1 210 298 1 033 1 861 500 180 307 2 234

TOTAL ACCORD 92% 97% 92% 92% 88% 94% 92% 95% 92% 93% 90% 91% 90% 93%

Tout à fait d’accord 64% 75% 62% 66% 61% 63% 61% 64% 67% 67% 51% 56% 53% 66%

Assez d’accord 29% 22% 30% 26% 28% 30% 32% 31% 24% 26% 39% 35% 37% 27%

TOTAL DÉSACCORD 3% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 3% 3%

Assez en désaccord 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 2% 1% 2%

Tout à fait en désaccord 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 2% 2% 1%

Je ne sais pas 5% 1% 5% 5% 9% 4% 5% 1% 6% 4% 9% 5% 7% 4%

64%

29%

2% 1% 5%

Tout à fait d’accord Assez d’accord Assez en désaccord Tout à fait en désaccord Je ne sais pas

TOTAL 
ACCORD

92% TOTAL 
DÉSACCORD

3%

Proportion supérieure chez :

• Les répondants faisant partie d’une communauté autochtone/Premières 
Nations (100%)

• Les ménages avec un revenu annuel de 100 000 $ ou plus (97%)



IMPACT DU SOUTIEN DES FAMILLES DURANT LA GROSSESSE SUR 
LA SANTÉ ET LA QUALITÉ DE VIE DE L’ENFANT À NAÎTRE
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Q11. Êtes-vous d’accord avec l’affirmation 
suivante : « Soutenir les familles durant la 
grossesse peut avoir des répercussions 
favorables sur la santé et la qualité de vie 
de l’enfant à naître... » 

Base : Tous les répondants (n=2 541)

PARENTS 
D’ENFANTS 0-5 ANS

ÂGE RÉGION LANGUE MATERNELLE IMMIGRANT

TOTAL Oui Non 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR Qc RMR Autres Français Anglais Autres Oui Non

n= 2 541 1 385 1 156 1 052 670 819 1 210 298 1 033 1 861 500 180 307 2 234

TOTAL ACCORD 84% 93% 83% 87% 80% 83% 86% 82% 81% 84% 84% 79% 81% 84%

Tout à fait d’accord 42% 58% 40% 52% 42% 37% 41% 38% 44% 43% 37% 39% 34% 43%

Assez d’accord 42% 35% 43% 35% 38% 46% 45% 45% 38% 41% 47% 40% 46% 41%

TOTAL DÉSACCORD 7% 4% 8% 5% 9% 8% 5% 13% 9% 8% 5% 6% 5% 8%

Assez en désaccord 5% 3% 5% 4% 6% 5% 3% 6% 7% 5% 3% 5% 3% 5%

Tout à fait en désaccord 2% 1% 2% 2% 3% 2% 2% 7% 2% 2% 2% 1% 1% 2%

Je ne sais pas 9% 3% 10% 7% 11% 9% 9% 5% 10% 8% 11% 15% 15% 8%

42% 42%

5% 2%
9%

Tout à fait d’accord Assez d’accord Assez en désaccord Tout à fait en désaccord Je ne sais pas

TOTAL 
ACCORD

84% TOTAL 
DÉSACCORD

7%

Proportion supérieure chez :

• Les femmes (86%)

• Les ménages avec un revenu annuel de 100 000 $ ou plus (89%)



RESPONSABILITÉ À L’ÉGARD DU DÉVELOPPEMENT DES ENFANTS 
DE 0 À 5 ANS
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Q12. Quelle est, à votre avis, la part de 
notre responsabilité collective et 
individuelle pour l’élément suivant ? 

« Assurer le bon développement des 
enfants de 0 à 5 ans »

Base : Tous les répondants (n=2 541)

23%

54%

16%

7%

Surtout individuelle

Partagée

Surtout collective

Je ne sais pas

PARENTS 
D’ENFANTS 0-5 ANS

ÂGE RÉGION LANGUE MATERNELLE IMMIGRANT

TOTAL Oui Non 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR Qc RMR Autres Français Anglais Autres Oui Non

n= 2 541 1 385 1 156 1 052 670 819 1 210 298 1 033 1 861 500 180 307 2 234

Surtout individuelle 23% 18% 24% 21% 26% 24% 23% 26% 22% 23% 23% 27% 29% 22%

Partagée 54% 66% 52% 61% 55% 51% 53% 56% 54% 57% 48% 41% 46% 55%

Surtout collective 16% 13% 17% 12% 10% 20% 17% 13% 16% 15% 18% 24% 18% 16%

Je ne sais pas 7% 3% 7% 7% 9% 6% 7% 5% 7% 5% 11% 8% 7% 6%



48%

29%

28%

39%

47%

45%

6%

14%

14%

2%

5%

5%

5%

5%

7%

Le gouvernement du Québec

Les municipalités

Les employeurs

Très important Assez important Peu important Pas du tout important Je ne sais pas

INVESTISSEMENT DES ORGANISATIONS DANS LE 
DÉVELOPPEMENT DES ENFANTS ÂGÉS DE 0 À 5 ANS
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Q16. À quel point jugez-vous important que les organisations suivantes investissent plus pour favoriser le bien-être et le développement des enfants âgés de 0 à 5 ans?

Base : Tous les répondants (n=2 541)

Total
IMPORTANT

87%

76%

74%

% TOTAL IMPORTANT PRÉSENTÉ
PARENTS 

D’ENFANTS 0-5 ANS
ÂGE RÉGION LANGUE MATERNELLE IMMIGRANT

TOTAL Oui Non 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR Qc RMR Autres Français Anglais Autres Oui Non

n= 2 541 1 385 1 156 1 052 670 819 1 210 298 1 033 1 861 500 180 307 2 234

Le gouvernement du Québec 87% 93% 86% 87% 80% 89% 91% 81% 84% 86% 88% 92% 90% 86%

Les municipalités 76% 85% 75% 77% 71% 77% 80% 71% 72% 75% 79% 82% 85% 75%

Les employeurs 74% 83% 73% 80% 67% 73% 75% 74% 72% 74% 69% 81% 78% 73%



IMPORTANCE DE L’EFFORT DE LA SOCIÉTÉ POUR SOUTENIR 
DAVANTAGE LES FAMILLES AYANT DE JEUNES ENFANTS
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Q17. À quel point jugez-vous important 
que la société en fasse plus pour soutenir 
les familles ayant de jeunes enfants?

Base : Tous les répondants (n=2 541)

33%

52%

8%
3% 4%

Très important Assez important Peu important Très peu important Je ne sais pas

TOTAL 
IMPORTANT

84%
TOTAL PAS 

IMPORTANT

11%

PARENTS 
D’ENFANTS 0-5 ANS

ÂGE RÉGION LANGUE MATERNELLE IMMIGRANT

TOTAL Oui Non 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR Qc RMR Autres Français Anglais Autres Oui Non

n= 2 541 1 385 1 156 1 052 670 819 1 210 298 1 033 1 861 500 180 307 2 234

TOTAL IMPORTANT 84% 93% 83% 87% 78% 85% 88% 75% 81% 84% 87% 84% 88% 84%

Très important 33% 51% 30% 40% 27% 31% 35% 28% 31% 32% 33% 38% 38% 32%

Assez important 52% 42% 53% 47% 51% 53% 53% 47% 51% 51% 54% 47% 50% 52%

TOTAL PAS IMPORTANT 11% 5% 12% 8% 14% 12% 7% 20% 14% 13% 7% 11% 8% 12%

Peu important 8% 4% 9% 7% 9% 9% 6% 11% 11% 9% 5% 10% 6% 9%

Très peu important 3% 1% 3% 2% 5% 3% 2% 9% 4% 4% 2% 1% 2% 3%

Je ne sais pas 4% 2% 5% 5% 7% 3% 4% 5% 4% 4% 6% 4% 4% 4%

Proportion supérieure chez :

• Les ménages avec un revenu annuel de 
100 000 $ ou plus (14%)



OPINION À L’ÉGARD DES SERVICES ÉDUCATIFS À L’ENFANCE
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Q20. Selon vous, un service éducatif à 
l’enfance (CPE, garderies ou garderies en 
milieu familial ou maternelles 4 ans) 
correspond…

Base : Tous les répondants (n=2 541)

22%

18%

54%

6%

Davantage à une mesure de conciliation 
famille-travail qui favorise le retour au travail 
des femmes après la naissance d’un enfant.

Davantage à une mesure bénéfique pour la 
santé et le développement de l’enfant.

Les deux, dans une égale proportion.

Aucun de ces éléments

Proportion supérieure chez :

• Les femmes (58%)

PARENTS 
D’ENFANTS 0-5 ANS

ÂGE RÉGION LANGUE MATERNELLE IMMIGRANT

TOTAL Oui Non 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR Qc RMR Autres Français Anglais Autres Oui Non

n= 2 541 1 385 1 156 1 052 670 819 1 210 298 1 033 1 861 500 180 307 2 234

Davantage à une mesure de conciliation 
famille-travail qui favorise le retour au 
travail des femmes après la naissance 
d’un enfant.

22% 22% 22% 25% 23% 20% 18% 22% 27% 23% 19% 21% 19% 22%

Davantage à une mesure bénéfique pour 
la santé et le développement de 
l’enfant.

18% 18% 18% 18% 18% 18% 20% 16% 16% 17% 23% 11% 16% 18%

Les deux, dans une égale proportion. 54% 56% 54% 53% 49% 56% 56% 54% 52% 54% 53% 61% 60% 53%
Aucun de ces éléments 6% 4% 7% 4% 10% 6% 6% 8% 6% 6% 6% 7% 6% 6%

Proportion supérieure chez :

• Les répondants faisant partie d’une communauté 
autochtone/Premières Nations (40%)



PROFIL DES RÉPONDANTS
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Base : Tous les répondants (n=2 541)
Note : Pour chacune des catégories de profil, le complément à 100% correspond aux mentions « Ne sait pas » et « Refus ».

Québec

Montréal RMR 50%

Québec RMR 10%

Autres régions 40%

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 44 ans

45 à 54 ans

55 à 64 ans

65 à 74 ans

75 ans et plus

9%

16%

16%

15%

18%

19%

6%

PROFIL DES RÉPONDANTS (1/2)

ÂGEGENRE

RÉGIONS

49%51%

LANGUE MATERNELLE

33%

42%

25%Universitaire

Collégial

Primaire /
Secondaire

SCOLARITÉ

75%

18%

7%

Français

Anglais

Autres



PROFIL DES RÉPONDANTS (2/2)
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20%

22%

13%

16%

29%

Moins de 40 000 $

Entre 40 000 $ et 59 999 $

Entre 60 000 $ et 79 999 $

Entre 80 000 $ et 99 999 $

100 000 $ et plus

Base : Tous les répondants (n=2 541)
Note : Pour chacune des catégories de profil, le complément à 100% correspond aux mentions « Ne sait pas » et « Refus ».

REVENU

COMM. AUTOCHTONE / 
PREMIÈRES NATIONS ÂGE DES ENFANTS

85%

15%

Oui

Non

NÉ(E) AU CANADA

Biparentale/intacte

Monoparentale

Recomposée

Autre

56%

13%

14%

17%

TYPE DE FAMILLE

1%

2%

5%

7%

11%

10%

72%

Grossesse ou adoption en
cours

Moins de 12 mois

1 à 2 ans

3 à 5 ans

6 à 12 ans

13 à 17 ans

Non, je ne suis pas parent

1%

98%

Oui

Non
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Éric Chalifoux

Directeur conseil sénior

echalifoux@leger360.com

514-982-2464

Pour plus d’informations, veuillez contacter …

Éric Chalifoux, Directeur conseil sénior

Stefan Rakoto, Analyste de recherche sénior

Équipe 
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• Léger MetriCX
Services-conseils en expérience client

• Léger Analytique (LEA)
Analyse de modélisation de données

• Léger Opinion (LEO)
Gestion de panel

• Léger Communauté
Gestion de communautés en ligne

• Léger Numérique
Stratégie numérique et expérience utilisateur

• Recherche internationale
Worldwide Independent Network (WIN)
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BUREAUX
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NOTRE ENGAGEMENT QUALITÉ

Léger est membre d’ESOMAR (European Society for Opinion and Market Research), l’association

mondiale des professionnels des enquêtes d’opinion et des études marketing. À ce titre, Léger

s’engage à appliquer le code international ICC/ESOMAR des études de marché, études sociales et

d’opinion et de l’analytique des données.

Léger est aussi membre d’Insights Association, l’association américaine pour la recherche marketing

et l’analytique.

Léger est membre du Conseil de recherche et d’intelligence marketing canadien (CRIC), l’association 
officielle de l’industrie des études de marché, des sondages et de l’intelligence marketing.

Léger est un commanditaire de PAIM Canada, l’association officielle des professionnels agréés en

analytique et intelligence marketing au Canada. PAIM respecte les normes du CRIC en matière de

recherche marketing et de recherche sur l'opinion publique. PAIM Canada est approuvée à l'échelle

internationale par ESOMAR et le MRII/Université de Géorgie.
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https://www.esomar.org/
https://www.esomar.org/uploads/public/knowledge-and-standards/codes-and-guidelines/ICCESOMAR_Code_French_.pdf
http://www.insightsassociation.org/
https://canadianresearchinsightscouncil.ca/
https://www.caip-paim.ca/?lang=fr


Comprendre le monde

https://twitter.com/leger360
https://www.facebook.com/Leger360
https://www.linkedin.com/company/117931/
https://www.instagram.com/leger360/
https://leger360.com/fr/

